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Περίληψη – εισαγωγή:   

  

Η συζήτηση γύρω από την τεκνοθεσία από ομόφυλα ζευγάρια αποτελεί θέμα μεγάλης σημασίας σε 

κοινωνίες που επιδιώκουν την ισότητα, τον σεβασμό και την προστασία των δικαιωμάτων όλων των 

πολιτών. Στην Κύπρο, όπως και σε άλλες χώρες, η αναγνώριση των δικαιωμάτων των ομόφυλων 

ζευγαριών για τεκνοθεσία συναντά προκλήσεις και αντιδράσεις. Μια συμπεριληπτική όμως, πολιτική 

για το γάμο και την υιοθεσία διασφαλίζει ίσες ευκαιρίες για κάθε άτομο να δημιουργήσει οικογένεια, 

ανεξαρτήτως σεξουαλικού προσανατολισμού, ενισχύοντας μια πιο δίκαιη κοινωνία. Στην Κύπρο τα 

ομόφυλα ζευγάρια μπορούν να συνάψουν σύμφωνο συμβίωσης το οποίο με την τροποποίηση του 

περί Πολιτικής Συμβίωσης Νόμου του 2015 (Ν.184(1)/2015) εξισώνεται με τον γάμο, άρα δημιουργεί 

τα ίδια δικαιώματα και υποχρεώσεις. Παρόλα αυτά, με τη φράση «…εξαιρουμένου του περί 

Υιοθεσίας Νόμου…», αποκλείει τα ομόφυλα ζευγάρια από το δικαίωμα υιοθεσίας. Άρα αποκλείονται 

και από τα αναπαραγωγικά τους δικαιώματα. Ωστόσο, οι έρευνες δείχνουν ότι η γονική ικανότητα 

δεν εξαρτάται από το φύλο ή τον σεξουαλικό προσανατολισμό των γονέων. Μελέτες επισημαίνουν 

πως τα παιδιά που μεγαλώνουν σε οικογένειες με ομόφυλους γονείς παρουσιάζουν την ίδια 

ψυχολογική και κοινωνική ευημερία με τα παιδιά που μεγαλώνουν σε ετερόφυλες οικογένειες. 

Επιπλέον, η σταθερότητα και η αγάπη ενός σπιτιού, ανεξάρτητα από το φύλο των γονέων, αποτελούν 

καθοριστικούς παράγοντες για την υγιή ανάπτυξη των παιδιών.    

Η άρνηση αυτού του δικαιώματος διαιωνίζει το στίγμα, δημιουργεί κοινωνικούς διαχωρισμούς και 

στερεί τους ανθρώπους από βασικά δικαιώματα. Το δικαίωμα υιοθεσίας από ομόφυλα ζευγάρια μπρεί 

να προωθήσει μια πιο συμπεριληπτική κοινωνία, αναγνωρίζοντας ότι οι οικογενειακές δομές 

διαφέρουν, ότι τα ομόφυλα ζευγάρια μπορούν να προσφέρουν αγάπη, φροντίδα και σταθερότητα σε 

παιδιά. Γι’ αυτό είναι αναγκαία η έναρξη συζήτησης για μεταρρύθμισης της νομοθεσίας. Με την 

υιοθέτηση μιας προοδευτικής προσέγγισης, η Κύπρος μπορεί να ενισχύσει τον σεβασμό στη 

διαφορετικότητα, να προωθήσει την ισότητα και να διασφαλίσει ότι κάθε παιδί έχει πρόσβαση σε ένα 

ασφαλές και υποστηρικτικό περιβάλλον. Το Συμβούλιο Νεολαίας Κύπρου, άλλοι οργανισμοί και 

οργανώσεις μπορούν να συμβάλουν σημαντικά στη διαμόρφωση πολιτικών που προάγουν τα 

δικαιώματα όλων.  

  



  

Θέσεις πολιτικής:   

• Συμπερίληψη της συζήτησης για τον γάμο ομόφυλων ζευγαριών και τεκνοθεσία από αυτά 

στην εθνική στρατηγική για ΛΟΑΤΚΙ+ άτομα.  

• Νομοθετική Ρύθμιση:   

-
 Νομική αναγνώριση του γάμου για ομόφυλα ζευγάρια: Αναθεώρηση της υφιστάμενης 

νομοθεσίας. 
-
 Να προταθεί στη κυβέρνηση η δημιουργία νομικού πλαισίου που θα 

αναγνωρίζει το δικαίωμα τεκνοθεσίας από ομόφυλα ζευγάρια, εξασφαλίζοντας ίσα 

δικαιώματα σε σχέση με τα ετερόφυλα ζευγάρια.  

• Ενημέρωση και Εκπαίδευση: Το Συμβούλιο Νεολαίας Κύπρου και οι οργανώσεις νεολαίας 

μπορούν να οργανώσουν σεμινάρια και εκστρατείες ενημέρωσης για την προώθηση της 

κατανόησης και αποδοχής της τεκνοθεσίας από ομόφυλα ζευγάρια, ενημερώνοντας το κοινό 

για τα οφέλη της και αντιμετωπίζοντας τις προκαταλήψεις.  

• Υποστήριξη Οικογενειών και Παιδιών: Να ενισχυθεί η παροχή ψυχολογικής και 

συμβουλευτικής υποστήριξης στις οικογένειες με ομόφυλους γονείς, με στόχο τη δημιουργία 

ενός σταθερού και υποστηρικτικού περιβάλλοντος για τα παιδιά.  

• Συνεργασία με Διεθνείς Οργανισμούς: Το Συμβούλιο Νεολαίας Κύπρου να ενισχύσει τη 

συνεργασία με διεθνείς οργανισμούς για την ανταλλαγή καλών πρακτικών και εμπειριών, 

ώστε να διασφαλιστεί η ομαλή προσαρμογή της κυπριακής κοινωνίας στις νέες πολιτικές 

και κοινωνικές προκλήσεις.  

  


